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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Συστήματα ηλεκτρονικής πολεοδομίας έχουν χρησιμοποιηθεί σε διάφορες 
ευρωπαϊκές χώρες, ήδη από τις αρχές των 70s (δηλαδή Ιταλία, Γαλλία και 
Ολλανδία), ενώ στις ΗΠΑ χρησιμοποιούνται πολλά λειτουργίες του συστήματος  
και υπο-συστήματα από τις αρχές των 30s. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ορίζει την 
ηλεκτρονική αίτηση για άδεια οικοδομής ως μία από τις 20 βασικές υπηρεσίες 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, που κάθε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής καλείτο 
να εφαρμόσει μέχρι το 2005, σύμφωνα με τις στρατηγικές της eEurope (e-
Europe2003). Ωστόσο, η Ελλάδα, καθώς και διάφορες άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες απέτυχαν να αντιμετωπίσουν αυτή την πρόκληση και ο στόχος για 
εφαρμογή ενός ηλεκτρονικού συστήματος άδειας δόμησης σε όλη την Ευρώπη, 
επεκτάθηκε, αρχικά μέχρι το 2010 (στρατηγικής i2010) και τελικά μέχρι το 2020 
(στρατηγική «Ορίζοντας 2020»). Η τρέχουσα εργασία καθορίζει αρχικά τις 
βασικές και δευτερεύουσες λειτουργίες που πρέπει να έχει ένα τέτοιο σύστημα. 
Επιπλέον, η μελέτη εξετάζει τους παράγοντες που επηρεάζουν την επιτυχία ή 
την αποτυχία ενός τέτοιου έργου και προχωρά σε μια περιπτωσιολογική 
μελέτη-έρευνα στην Ελλάδα, εξετάζοντας την τρέχουσα κατάσταση και το 
επίπεδο της απορρόφησης της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας 
i2010, όσον αφορά την ηλεκτρονική αδειοδότηση. Για το σκοπό αυτό, το 
πλαίσιο της έρευνας περιλαμβάνει βιβλιογραφική επισκόπηση δημοσιεύσεων 
και επίσημων εκθέσεων, προκειμένου να διαμορφωθεί μια "σαφή εικόνα" 
σχετικά με τη διαφορετική προσέγγιση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών 
αδειοδότησης. Επιπλέον, στη παρούσα εργασία αναλύονται τα αποτελέσματα 
των δομημένων ερωτηματολογίων που έχουν αποσταλεί και συνεντεύξεων που 
έχουν διεξαχθεί με δημόσιους οργανισμούς στην Ελλάδα, που ήταν υπεύθυνοι 
για την εφαρμογή, την εγκατάσταση και την αξιοποίηση ενός τέτοιου 
συστήματος (Κοινωνία της Πληροφορίας, Πολεοδομίες Δήμων). Εν κατακλείδι, 
αυτή η έρευνα διερευνά το πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Πολεοδομίας και την 
τρέχουσα κατάσταση στην Ελλάδα που οδηγεί σε: (α) μια αποτελεσματική 
δημόσια διοίκηση μέσω της απλοποίησης των διαδικασιών αδειοδότησης, (β) 
μείωση φαινομένων διαφθοράς, και (γ) περιβαλλοντικά οφέλη από τη μείωση 
της γραφειοκρατίας. 
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